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Сьогодні випускник закладу вищої освіти мусить бути не тільки про-
фесіоналом своєї справи, а і мати здатність до проєктування. З цією ме-
тою у практиці викладання необхідно широко використовувати проєктне 
навчання. У статті визначені основні риси проєктної діяльності студен-
тів. Окреслені сфери застосування проєктної діяльності. Сформульовані 
уміння, необхідні для здійснення проєктної діяльності.
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Today, a graduate of a higher education institution must not only be a 
professional in his field, but also have the ability to design. For this purpose, 
it is necessary to widely use project-based learning in teaching practice. The 
main features of students’ project activities are defined in the article. Areas of 
application of project activities are outlined. Formulated skills necessary for the 
implementation of project activities.

Keywords: project training, professional education, institution of higher 
education, social and cultural activities, values.

Актуальність дослідження проблеми проєктного навчання студен-
тів у закладах вищої освіти (ЗВО) обумовлена докорінними змінами, 
які відбуваються в сучасному українському соціумі. Сьогодні принци-
пового значення набуває здатність особистості до свідомої побудови 
своєї життєвої стратегії, творчої діяльності з перетворення себе та на-
вколишнього світу. Постійне вдосконалення таких здібностей харак-
теризує людину як таку, що готова приймати рішення та нести за них 
відповідальність.

Перед системою вищої професійної освіти стоять не тільки цілі про-
фесійної підготовки спеціаліста, але й створення умов становлення осо-
бистості як суб’єкта соціальних відносин загалом. Випускник ЗВО иає не 
тільки оволодіти професійною діяльністю, але і бути здатним до її про-
єктування, змін та розвитку в залежності від конкретної ситуації через 
здійснення рефлексії власного досвіду.

Перетворювальна активність людини спрямована на світ або на са-
мого себе, є усвідомленою та цілеорієнтованою, а отже потребує випере-
джального відображення (проєктування). При цьому чим усвідомленішою 

10.34142//2708-4809.SIUTY.2022.42

https://doi.org/10.34142//2708-4809.SIUTY.2022.42


188

Духовно-інтелектуальне виховання і навчання молоді в ХХІ столітті 

є така активність, чим більше вона відображає особистість, тим більшою 
мірою її можна проєктувати.

У зарубіжних та вітчизняних наукових працях у галузі гуманітарних 
наук проєктування частіше всього розглядається або як елемент техноло-
гічного циклу перетворювальної діяльності у низці інших її елементів, або 
в якості її функції. Часто проєктування розглядають як творчу діяльність, 
засновану на розв’язанні проблем переходу від менш прийнятних ситуацій 
до найбільш прийнятних. Інтегруючи різні підходи до визначення проєк-
тної діяльності та надаючи вкаханому феномену широкого значення, ми 
розуміємо його як конструктивну, творчу діяльність, суть якої полягає у ви-
переджальному відображенні дійсності з метою перетворення особистістю 
самої себе, власної життєвої ситуації та навколишнього світу [1–5].

Проєктне навчання як складова професійного виховання у ЗВО є пе-
дагогічно організованим циклічним процесом збагачення індивідуалізо-
ваного соціального досвіду проєктної діяльності за рахунок інтеграції 
у його зміст об’єктивного соціального досвіду.

На підставі отриманих у процесі дослідження означеного процесу да-
них, можна дійти висновку, що умовами ефективності проєктного навчан-
ня у ЗВО є [3–5]:

 ‒ стимулювання у студентів смислоутворення по відношенню до їх-
ньої проєктної діяльності;

 ‒ варіативність сфер застосування проєктної діяльності студента;
 ‒ інформаційно-методична підтримка проєктної діяльності студента.

На нашу думку, є необхідним, щоб проєктна діяльність студентів ста-
ла привабливою для них у своєму процесуальному (як очікування пози-
тивних переживань у процесі її реалізації), цільовому (мета діяльності 
має бути усвідомленою як особистісно значуща цінність), результативно-
му (набута в результаті проєктної діяльності цінність або група цінностей 
має бути більш значущою, ніж сукупність витрат і цінностей, що втрача-
ються) компонентів.

Смислова оптимізація процесуального компонента проєктної діяль-
ності можлива під час формування обґрунтованих очікувань переживання 
позитивних емоцій у процесі її реалізації. Позитивні емоції можуть бути 
пов’язані з привабливим для особистості спілкуванням з іншими людьми, 
визнанням значимості людини та прийняттям її групою, почуттям безпе-
ки та емоційного комфорту, своєю успішністю тощо. Проєктна діяльність 
стає носієм сенсу для кожного окремого студента лише тоді, коли її мета 
стає для нього особистою цінністю, тому необхідно забезпечити можли-
вості для організації різнопланової за змістом та спрямованістю проєктної 
діяльності.
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Стимулювання смислоутворення у студентів стосовно проєктної ді-
яльності у виховному середовищі реалізується через [4; 5]:

 ‒ актуалізацію цінностей, які є цілями проєктної діяльності у ви-
ховному середовищі ЗВО за допомогою презентації означених цінностей 
спільнотою;

 ‒ об’єктивізацію цінностей у предметно-просторовому оточенні 
особистості; 

 ‒ виявлення ціннісного контексту в подієвому та повсякденному 
просторі життєдіяльності студента;

 ‒ створення можливостей для переживання позитивних емоцій сту-
дентом у процесі проєктної діяльності за допомогою спеціального підбо-
ру груп студентів, що беруть участь у розробці та реалізації проєкту, за-
безпечення позитивної емоційної атмосфери в групах, створення ситуацій 
успіху тощо.

Під варіативністю сфер застосування проєктної діяльності ми розумі-
ємо наявність вибору характеру, спрямованості та змісту розробленого та 
реалізованого студентом проєкту. Основними сферами застосування про-
єктної діяльності у ЗВО є науково-дослідна діяльність, соціально-куль-
турна діяльність, художня творчість та ін. Усвідомлений вибір сфери стає 
сприятливим фоном для формування досвіду проєктної діяльності в тій 
сфері, яка органічна потребам особистості.

Низький результат проєктної діяльності здатний дискредитувати зміст 
усієї діяльності в цілому. Отже, у процесі набуття досвіду необхідно забез-
печити інформаційно-методичну підтримку проєктного процесу з метою 
збільшення імовірності позитивного результату. Інформаційно-методична 
підтримка як система педагогічних дій пов’язана з нейтралізацією прогно-
зованих труднощів на етапі розробки проєктного завдання, надання опера-
тивної допомоги під час виконання проєкту та на наступних етапах проєк-
тної діяльності студентів. Інформаційно-методична підтримка забезпечує 
створення умов для самостійного виходу із проблемної ситуації.

Найбільш важливою перешкодою, яку педагог і студент спільно дола-
ють, є дефіцит деяких умінь, необхідних для проєктної діяльності. До них 
належать такі вміння [3-5]: 

 ‒ прогнозувати майбутній стан на підставі поточних даних;
 ‒ простежувати події у зворотному порядку ‒ від очікуваного ре-

зультату до початку задуму проєкту;
 ‒ вибтрати перспективні шляхи розв’язання проблеми;
 ‒ планувати колективні дії;
 ‒ цілісне уявляти об’єкт проєкту;
 ‒ уникати конфлікту між організованим та спонтанним мисленням.
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Для подолання студентами труднощів, що перешкоджають успішно-
сті проєктної діяльності, необхідна інформаційно-методична підтримка 
процесу її реалізації, яку умовно можна розділити на три етапи: підготов-
чий, спільних дій та рефлексивний.
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